

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№44 (23086) • Пятница, 11 марта 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Старые долги погашены досрочно

Руслан ИВАНОВ

Вчера в Доме Правительства Президент КБР Арсен Канокоев провел совещание с главами администраций муниципальных районов и городов. Министр здравоохранения Фадимат Амшкова отчиталась о ходе подготовки республиканской целевой программы «Модернизация здравоохранения КБР». Планируется провести капитальный ремонт 28 медицинских учреждений, закупить 1292 единицы современного оборудования, преимущественно для родовспоможения и охраны детства. Для развития системы обмена телемедицинскими данными, введения электронной документооборота, электронной регистрации и записи к врачу медицинские учреждения будут оснащены компьютерной техникой. В этом году планируется ввести три стандарта оказания стационарной и амбулаторной помощи, в 2012 – два стандарта. Одним из результатов их внедрения станут, по словам министра, увеличение в среднем на 35 процентов заработной платы врачей и среднего медперсонала, помимо индексаций и директивных повышений.

Арсена Канокоева заинтересовали планы по созданию в республике регионального научного центра. По словам Фадимат Амшковой, в рамках реализации программы будут подготовлены все условия для его создания, включая специализированную необходимую технику. После возведения здания можно сразу начать работу. Министр финансов Азрет Бишенов отчитался о ходе исполнения бюджета республики в первые два месяца с начала года. Доходы исполнены на 62,7 процента – недополучено 184 млн. рублей, хотя неналоговые рублевые поступления ввели. Основная часть недопоступления приходится на акцизные сборы на алкоголь и горюче-смазочные материалы. Министр выразил уверенность, что до конца квартала перемены в бюджете не произойдут. Более чем двухкратное превышение поступлений по неналоговым доходам (45 млрд. рублей) Азрет Бишенов объяснил увеличением в сферах использования государственного имущества, оказания платных услуг и приватизации.



Олег Юсупов/ИТАР-ТАСС

Государственный долг республики составляет 354 млн. рублей – это бюджетные кредиты на содержание дорог. Долг будет выплачиваться двумя траншами в 2012 и 2015 годах, причем Правительству удалось досрочно погасить все старые долги.

Расходная часть республиканского бюджета исполнена на десять процентов, при этом все социальные обязательства выполнены. Не удалось в полной мере профинансировать материальное обеспечение министерств и ведомств, капитальные затраты и дорожное строительство, но планируется наверстать это в марте. Вновь поднимался вопрос администрирования транспортного потока и ряда других сборов, которые целиком или частично идут в местные бюджеты. Президент реновировал программу платящей за аренду земли. Он также выразил желание подробно обсудить бюджеты районов округа по уровню дотации для глав администраций муниципальных образований по их сбору и высказал ряд предложений, в частности, относительно платежей за аренду земли. Он также выразил желание подробно обсудить бюджеты районов округа по уровню дотации для глав администраций муниципальных образований по их сбору и высказал ряд предложений, в частности, относительно платежей за аренду земли. Он также выразил желание подробно обсудить бюджеты районов округа по уровню дотации для глав администраций муниципальных образований по их сбору и высказал ряд предложений, в частности, относительно платежей за аренду земли.

зависимости от возникающих конкретных обстоятельств и появления новых проектов. Министр экономического развития и торговли Алий Мусуков говорил о приоритетных инвестиционных проектах, которые вошли в Стратегию развития Северного Кавказа. Прогнозируется к 2025 году в Кабардино-Балкарии создать 27 тысяч рабочих мест, из них четыре тысячи – к 2013 году. Правительством республики в соответствии с распоряжением правительства представлено 237 инвестиционных проектов, 27 из них определены как приоритетные. При их реализации будет создано 15 тысяч рабочих мест, объем инвестиций составит 91 млрд. рублей. Арсен Канокоев заинтересовался ходом реализации программы «электронного правительства». Отмечалось, что все идет по графику: закуплено здание для единого многофункционального центра, часть госуслуг предоставляется в электронном виде. Министр экономики предложил ввести электронную регистрацию и т.д. Президент предложил до первого мая «вооружить» всех министерств административными компьютерными базами для работы на заседаниях.

Тема дня

Был жизнерадостным и открытым

Аида ШИРИТОВА

Их было трое – два брата и сестра. Аслан и Мадина до сих пор не могут поверить в то, что больше никогда не услышат шуток Заурбека. Впрочем, нет, не трое, их гораздо больше – родных, близких и друзей, которые так и не смирились со страшной потерей. «Мама, я доволен своей работой, наконец-то все идет так, как я хотел», – эти слова Светлана Гунешева вспоминает со слезами. Ее младший сын Заурбек строил планы на будущее, которым не суждено сбыться. Страшную весть о гибели сотрудника ОМОН, охранявшего дачу бывшего министра внутренних дел КБР, разнесли 17 января все новостные агентства. Родители были в шок. Случившегося не они и не ее родители, кто узнал о смерти Заурбека. Сын был

жив для них еще какое-то время. Нет, это не он, только не он, с ним не могло ничего такого случиться, ведь этот парень был настоящим воплощением жизни. Молодой, успешный, полный планов и надежд, он просто обязан был жить. Лейтенант Заурбек Гунешев пришел в ОМОН в 2004 году, после армии. Такая нелегкая работа была ему в радость – казалось, он нашел свое призвание. Поступил в Нальчикский филиал Краснодарской академии МВД России на факультет юриспруденции. В этом году он должен был ее окончить, если бы не то дежурство... Если бы, возвращаясь со смены, не обратил внимание на подозрительную группу людей. Если бы не вернулся узнать, что это за люди. Случившего не «если бы»...



Планы Гунешевых на будущее не сбылись.

Пресс-конференция

В школах появятся электронные дневники

Марьяна БЕЛГОРКОВА

Вчера министр образования и науки КБР Сафарби Шагапоев на пресс-конференции ответил на вопросы журналистов касательно итогов Гола учителя, нового образовательного стандарта, дополнительного образования, дистанционного обучения, системы ЕГЭ, оплаты труда учителей, безопасности в учебных заведениях. Подводя итоги Гола учителя, министр отметил, что работа в рамках национального проекта «Образование», одним из направлений которого является поддержка учителей-новаторов, продолжается. В прошлом году восемь педагогов поощрены премиями из федерального бюджета. Шагапоев ответил, что в республике нет отставок к государственному стандарту, то на эту тему идет большая дискуссия в Государственной Думе, министерствах, образовательных учреждениях. Соответствующая комиссия отслеживает все проблемы, вносит и будет вносить изменения в этот стандарт. В сентябре дети начальной школы будут обучаться в соответствии с государственным образовательным стандартом нового поколения. В 2012 году он будет вводиться в средних классах, а к 2020 году – в старшей ступени обучения. Отвечая на вопрос о малочисленных школах, Сафарби Хасанбиев заявил, что в республике не было и не будет закрыто ни одно общеобразовательное учреждение. Есть возможность поручения Президента КБР Арсена Канокоева о финансировании так называемых малочисленных школ, исключение такую меру.

должны вести электронный дневник, для чего необходима информатизация и компьютеризация общеобразовательных учреждений». На вопрос, как министр относится к бесконечным новым программам и экспериментам, в результате которых дети могут стать безграмотными, Шагапоев ответил: «Если подразумевается введение нового федерального государственного стандарта, то на эту тему идет большая дискуссия в Государственной Думе, министерствах, образовательных учреждениях. Соответствующая комиссия отслеживает все проблемы, вносит и будет вносить изменения в этот стандарт». В сентябре дети начальной школы будут обучаться в соответствии с государственным образовательным стандартом нового поколения. В 2012 году он будет вводиться в средних классах, а к 2020 году – в старшей ступени обучения. Отвечая на вопрос о малочисленных школах, Сафарби Хасанбиев заявил, что в республике не было и не будет закрыто ни одно общеобразовательное учреждение. Есть возможность поручения Президента КБР Арсена Канокоева о финансировании так называемых малочисленных школ, исключение такую меру.

Парламент

Система поддержки малого предпринимательства в КБР признана уникальной

Бэлла УРУСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусуков в рамках правительственного часа выступил перед депутатами Парламента КБР с информацией о мерах по развитию кредитно-финансовых механизмов и имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства на территории КБР. В настоящее время реализуется одиннадцать финансовых и имущественных механизмов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. По словам министра, созданная система позволяет охватить всех предпринимателей, как начинающих свой бизнес, так и действующих. Поддерживаются молодежь, Кабардино-Балкария – первая республика, где студентам стали предоставлять средства на реализацию своих бизнес-идей, грант для этой цели в сумме 300 тыс. руб. может получить

любый молодой человек в возрасте до 30 лет. Благодаря инновационным компаниям на безвозмездной и безвозвратной основе предоставляется на регистрацию субъекта малого и среднего предпринимательства, а также финансирование расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности и научно-исследовательских работ, грант до 300 тыс. руб. Снижена плата предпринимателя за подключение к электрической сети. Республика и в этом направлении стала первым субъектом России, где введен данный механизм. Докладчик проинформировал, что компенсируется процентная ставка по кредитам и договорам лизинга. Это самый востребованный механизм. Кабардино-Балкария – один из немногих субъектов, где субсидирование процентной ставки осуществляется в размере полной стоимости кредита. Центральный банк России. (Окончание на 2-й с.)

Правительство

Среднемесячная зарплата превысит тринадцать тысяч

Расул ГУРТУЕВ

Девятого марта в Доме Правительства первый вице-премьер Адиб Аббасов провел заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В первую очередь члены комиссии утвердили изменения в ее персональном составе, связанные с обновлением состава Правительства республики и руководства Федерации профсоюзов. Министр труда и социального развития КБР Альберт Губиев представил текст Республиканского трехстороннего соглашения между Правительством, региональным объединением работодателей и предпринимателей КБР» и Федерацией профсоюзов КБР на 2011-2013 годы. Напомним, что этот

важнейший документ служит основой для разработки и заключения отраслевых соглашений на республиканском уровне и коллективных договоров в организациях, регулирует уровень заработной платы в отраслях материального производства и дает рекомендации для исчисления заработной платы в государственных учреждениях. Главная цель соглашения – достижение среднемесячного уровня оплаты труда в республике в этом году в размере 13040 рублей. По подготовленному Министерством труда и социального развития проекту положения о тарифном регулировании минимальная базовая тарифная ставка рабочего первого разряда составит 5053 рубля. С учетом применения отраслевых коэффициентов корректировки среднемесячная заработная плата составит 13040 рублей. (Окончание на 2-й с.)

Судебная власть

Состав Квалификационной коллегии обновлен

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Десятая конференция судей КБР, посвященная итогам деятельности в 2010 году, началась с минуты молчания в память о погибших от рук террористов сотрудников судебной системы республики Азрета Савакова и Джульберы Бюкова. Председатель Совета судей Лейла Занникова отметила, что основные усилия были направлены на реализацию положений Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», в соответствии с которым на сайтах райсудов КБР должна размещаться полная информация о движении дел, а также тексты судебных решений. Говоря о готовности судебных участков мировых судей выполнять Закон, П. Занникова подчеркнула, что

мероприятия, нацеленные на превращение в жизнь его положений финансово не обеспечены. Это послужило поводом для соответствующих обращений к руководству республики, а также главному федеральному инспектору аппарата Полномочного представителя Президента РФ в СКФО. Совет судей также занимался вопросом обеспечения безопасности судебной деятельности в связи с обострением криминогенной ситуации в республике. Принято по данному поводу постановление направлено в Совет судей РФ, Председателю Верховного суда Российской Федерации, Президенту и в Парламент КБР, где отдельно оговаривалась ситуация с незащищенностью мировых судей. Председатель Совета судей КБР особое внимание обратила на благотворительную деятельность судебного сообщества республики. (Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ АПК

Сельхозтехника для аграриев

В этом году сельхозтоваропроизводители Зольского района КБР приобретут 17 единиц сельхозтехники на общую сумму 68 млн. 430 тыс. рублей, сообщает Эмма Пшухова, руководитель пресс-службы местной администрации Зольского муниципального района. Как сообщили в отделе сельского хозяйства районной администрации, в арсенале аграриев – четыре новых зерноуборочных комбайна, ♦ «Спартак-Нальчик».

одинадцать тракторов, два экскаватора. Успешно работают у азинговских компаний общества с ограниченной ответственностью «Псынадах», «Мамка», «Али-К», индивидуальный предприниматель из с. Пригородное Заир Хашожев. Не остался в стороне и арендаторы – они приобрели 14 зерноуборочных комбайнов, в том числе пять единиц сельхозтехники импортного производства, а также девять тракторов.

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное – то, без чего не обходиться. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они – соль земли нашей. Этим все сказано.

Сила энергии и мастерства

Светлана ШАМАКИНА

В зимнее время у энергетиков непростой край работы. Обильные снегопады, наледь являются серьезной угрозой повреждения электрокабелей и линий электропередач, что может стать причиной отключения электроэнергии. Найти причину и устранить аварию призваны специалисты лаборатории высоковольтного испытания. Чтобы определить, где находится кабель, на котором произошло замыкание, даже такую опятному электромонтеру по испытанию и измерению электроустановок, как Амирби Чеченов, требуется время. Профессionalизм и специальное оборудование – главные непростой работы. По отработке заданной электрической волны находится участок повреждения. После его обнаружения

определяется место для будущей траншеи, чтобы добраться до повреждения и его ликвидировать. Обычно кабели находятся на глубине сантиметров, и находить их надо безошибочно. Не поведо чуть мастера Чеченова и на этот раз. Подтверждением ему первичной лабораторию высоковольтного испытания за работу он знает, как свои пять пальцев. В зоне его внимания – оборудование, напряжение на котором превышает тысячу вольт, потому специалисты лаборатории называют «высоковольтниками». Помимо поиска и определения повреждений высоковольтного кабеля, в лаборатории Амирби Чеченов испытывает электрооборудование, электрические кабели, электроустановки для выполнения работ в зонах высокого напряжения. (Окончание на 2-й с.)



Дозаявлены

Пять россиян

Альберт ДЫШЕКОВ
За день до закрытия зимнего трансферного окна руководство «Спартак-Нальчик» заключило контракты с еще несколькими игроками. Цвета нашей любимой команды будут защищать защитники Андрей Луканчиков, выступавший ранее за курский «Авангард», и Юрий Лебедев, игравший в калининградской

«Балтика», полузащитник Данила Гринев, перешедший из «Крыльев Советов». Вернулся в родную команду как минимум на полгода нападающий Назир Камаев. В основной состав включен прошлый годичный капитан дубля полузащитник Замир Каников, перешедший в обмене с клубом на год. Отметим, что все новички – россияне, что весьма актуально в условиях лимита на легионеров.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА
Днем: 0 ... +1
Ночью: 0 ... +2
Облачно, небольшой снег.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
www.rshb.ru
Генеральный лицензиат Банка России №5348

Курсы обмена валют на 11 марта 2011 г.		
ПОКУПКА	ПРОДАЖА	
Доллар США	28.15	28.80
ЕВРО	38.90	39.60

